



■ EL EX DIRECTOR DE LA GUARDIA CIVIL, CAPTURADO

Un avión militar español viajó a Roma para recoger al prófugo

Roldán será llevado ante la jueza Ana Ferrer, encargada de su caso

EFE
MADRID

Un avión Mystere del Ejército del Aire español salió anoche de Madrid hacia Roma donde recogió al ex director general de la Guardia Civil Luis Roldán, detenido ayer en Laos, según informaron fuentes próximas a la investigación.

Las fuentes precisaron que el avión despegó del aeropuerto militar de Torrejón (próximo a Madrid) a las 22,30 horas locales (21,30 GMT) y regresará hoy a la capital de España.

Tras el anuncio oficial de la detención, varios medios de comunicación españoles informaron que Roldán fue trasladado de Laos a Bangkok desde donde viaja hacia Roma en un vuelo regular de las Líneas Aéreas Tailandesas y en la capital italiana será recogido por un avión militar español que lo trasladará a Madrid.

Roldán será llevado probablemente ante la jueza Ana Ferrer, encargada de su caso, según las fuentes de la investigación, que indican que la magistrada no le tomará declaración hasta que pase un par de días para que el ex director de la Guardia Civil esté en condiciones físicas y psicológicas aceptables.

Fuentes policiales informaron de que cinco funcionarios de la Brigada Provincial de Policía Judicial de Madrid se desplazaron expresamente a Laos para apresar al ex director de la Guardia Civil, dentro de un dispositivo sobre el que se ha guardado la máxima discreción.

Las fuentes explicaron que el subdirector general operativo de la Policía, Miguel Angel Alonso de la Fuente, fue el último en viajar al lugar donde se sospechaba que estaba Roldán, a fin de cerrar definitivamente la operación que ha permitido detener al hombre más buscado por la Justicia española.

Desde que a última hora de ayer se conoció la noticia de la detención del ex director de la Guardia Civil, los responsables de los organismos dependientes del Ministerio de Justicia e Interior, así como las direcciones de la Policía o de la Guardia Civil, han seguido una consigna de absoluto silencio acer-

2 Es trasladado por vía aérea a Madrid, donde llegará a las 8,00h. a Barajas y será trasladado al Juzgado nº 18

1 Luis Roldán tras sufrir una úlcera sangrante en Kuala Lumpur se desplaza a Bangkok. Cinco policías le detienen el domingo.

Los captores
 ▼ Miguel Angel Alonso, subdirector operativo
 ▼ Maximiliano García Cantos, jefe de la Unidad de Cooperación Internacional
 ▼ Antonio González, jefe de la Brigada de la Policía Judicial de Madrid
 ▼ Bermejo y Araujo, inspectores jefes

La policía venezolana no dejó entrar a los policías españoles que seguían la pista de Roldán. Los indicios eran el tamaño del país, los viajes de Luis Roldán a isla Margarita y las amistades que poseía en los servicios secretos del país.

En 1982 es Delegado del Gobierno en Navarra.
 El 31 de octubre de 1986 es nombrado director general de la Guardia Civil.
 Hacienda e Interior calculan que su fortuna ronda los 2.000 millones.
 El Ejecutivo solicitó ayuda a gobiernos de tres continentes.

Luis Roldán ha permanecido 305 días fugado. (28 de abril de 1994)

300 agentes de policía, Guardia Civil y Cesit han estado tras su pista.

Países en los que ha sido buscado Roldán

ca de este hecho.

Mutismo

La embajada de España en Italia mantuvo un absoluto mutismo acerca de la eventual escala en Roma del avión que traslada a España al ex director general de la Guardia Civil Luis Roldán, detenido en un país asiático. Fuentes de la embajada consultadas se limitaron a decir que no han recibido «ninguna comunicación oficial» acerca de que el avión haría escala en Roma.

«Ni siquiera está claro dónde ha sido detenido», señalaron las fuentes, en alusión a que primero se dijo en Bangkok y luego en Laos, aunque también desde este último país la ruta hacia Madrid puede pasar por la capital tailandesa.

Según pudo saber EFE en Bangkok, Roldán podía estar viajando a

Roma acompañado del subdirector general de la policía española, Miguel Angel Alonso, que coordinó su detención, y de Rafael Bermejo, que participó en ella.

Alonso y Bermejo figuran en la lista de pasajeros del vuelo regular de Thai Airways International, TG-944, un Boieng 747-400 que salió de Bangkok el lunes a las 23,15 horas locales (16,15 gmt) y llegó a Roma a las 04.20 gmt e hizo hará escala dos horas antes en Atenas.

El portavoz de la Thai no confirmó la presencia de un pasajero con el nombre de Roldán, quizá porque le proporcionaron una identidad distinta por razones de seguridad). La Thai vuela tres veces por semana (los martes, jueves y sábado) desde Bangkok a Madrid, con escala en Roma. El vuelo del martes tenía previsto su aterrizaje en Roma ha-

cia las 04.20 gmt y su despegue hacia Madrid a las 05.45 gmt.

Corrupción

Cuando el 23 de noviembre de 1993 *Diario 16* publicó la noticia del inexplicable enriquecimiento personal de Luis Roldán Ibáñez, el nombre del entonces director general de la Guardia Civil era manejado por Felipe González como la opción más seria para sustituir al dimitido José Luis Corcuera al frente del ministerio de Interior. El Gobierno socialista tardó seis meses en reconocer que Roldán no era un hombre cabal, como declaró José Luis Corcuera el 7 de diciembre, y que sus explicaciones no eran satisfactorias, como aseguró el fiscal del Estado, Eligio Hernández, el 26 de noviembre del mismo año.

«Les vendrá bien que esté yo en la cárcel en campaña electoral»

El ex director general de la Guardia Civil, Luis Roldán, declaró al diario 'El Mundo', el pasado mes de mayo, cuatro días después de fugarse, que «lo mejor que les puede pasar a todos es que cuando empiece la campaña para las elecciones europeas o andaluzas Luis Roldán esté en la cárcel, aunque sea en prisión condicional o pendiente de lo que sea».

El prófugo aseguró que su de-

tención le «va a venir muy bien a todos», porque «el que yo esté en prisión cuando empiece el 'show' electoral le beneficia a todo el mundo».

Roldán agregó que ignoraba cuál sería su futuro, y anunció que lo que iba a hacer es «luchar y no consentir que me piensen. Pienso aclararlo todo y poner mi nombre donde debe estar».

«Lo importante es que Roldán comparezca ante la Justicia»

El decano del Colegio de Abogados de Madrid, Luis Martí Mingarro, declaró anoche tras conocer la detención del ex director general de la Guardia Civil Luis Roldán que «lo importante es que quien haya de ser objeto de depuración de responsabilidades comparezca ante la Justicia». Luis Martí Mingarro dijo que «siempre es bueno que alguien a quien la Justicia debe depurar sus responsabilidades,

comparezca ante ella y se someta a un proceso y un juicio justo para obtener el resultado que sea pertinente». A pesar de su larga fuga, Martí Mingarro mostró su convencimiento de que Roldán «tendrá una defensa como todos, con todas las garantías y el vigor que el Estado de Derecho ha de permitir». Sin embargo, indicó que no quería «entrar en los detalles de la defensa».

El prófugo más buscado

ANDRES ABERASTURI

De entrada, la enhorabuena a quién corresponda por el hecho mismo: Roldán, el prófugo más buscado -o deseado- era detenido ayer por policías españoles. Hasta aquí todo bien. Lo malo empieza ahora, pero no cuando aún se especula sobre su detención, sino a partir de este momento.

Porque, si no recuerdo mal, hace un par de días, unos queridos compañeros de la prensa, Cerdán y Rubio, entre otros, aseguraban que siempre había habido puentes de negociación y diálogo con Roldán y que él creía que la solución del caso no estaba lejos. Y tanto.

Y lo malo empieza ahora, porque ya he oído a tres destacados líderes del PSOE arremeter contra toda la oposición y alguna prensa «que se han dedicado a descalificar y hacer conjeturas absurdas sobre el interés del Gobierno en la detención de Roldán». Naturalmente aunque lo ponga entre comillas, lo anterior es el espíritu de lo dicho.

Pues tenía razón la cierta prensa y la oposición porque la historia de Roldán es la historia de un tremendo fracaso que empieza por su primer nombramiento político, que sigue cuando se le asciende a director de la Guardia Civil, que continúa cuando se le mantiene en el cargo y comete todo tipo de presuntas barbaridades ante la indiferencia o la ignorancia de sus superiores, que llega a su punto más extremo cuando se le piensa nombrar ministro del Interior, que culmina cuando desaparece por arte de magia y que se convierte en el colmo cuando pasan meses y meses sin que oficialmente se sepa nada de él.

Lo siento, pero la detención de Roldán ayer es desde luego positiva, pero, a estas alturas, para nada un éxito, sino más bien la pirueta de última hora con la que se arregla no ya un fracaso, sino un ridículo.

Y naturalmente está el otro punto flotando sobre todos nosotros: ¿Se le ha detenido sin más o se ha pactado su detención?

ABC, que ya daba la noticia en su primera edición, aseguraba que el prófugo Roldán había dicho que no pensaba cargar con más culpas que las propias y tanta prisa por dejar sentado que está dispuesto a tirar de la famosa manta...

Pues qué quieren que les diga, a mí me mosquea. Ya veremos.

LA VERDAD